



Vác Város Önkormányzat  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

Helyben

Tárgy: Stratégiai munkacsoport létrehozása

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A Lipcsei Charta 2007 májusában történő elfogadásával egy több mint egy évtizedes vita került lezárásra az EU-ban, és ezzel egy időben megfogalmazásra került az integrált városfejlesztés elképzelésének igénye. Már ezen dokumentumban olvasható:

„Egyre inkább szükség van teljes körű stratégiára, és minden, a városfejlesztési folyamatban érintett személy és intézmény összehangolt fellépésére. Ezeknek túl kell mutatniuk az egyes városok és közösségek határain. „

„Az integrált városfejlesztési politika számunkra azt jelenti, hogy a városfejlesztés szempontjából fontos problémákat és érdekeket egyidejűleg, és méltányos módon tekintetbe vesszük. Az integrált városfejlesztési politika olyan folyamat, melynek során a várospolitika központi területeinek térbeli, ágazati, és időbeli szempontjait koordinálják. A gazdasági szereplők, az érdekeltek, és a lakosság bevonása lényeges. Az integrált városfejlesztési politika a közösségi fenntartható fejlesztési stratégia végrehajtásának kulcsfontosságú előfeltétele. Megvalósítása európai dimenziójú feladat, ahol azonban figyelembe kell venni a helyi sajátosságokat és szükségleteket, valamint a szubszidiaritás elvét. „

A 2010 júniusában elfogadott Toledói nyilatkozatban már a fenntarthatóság gondolata sokkal hangsúlyosabban jelenik meg:

„Az Európai Unió számos jelentős kihívással áll szemben a gazdaság (pénzügyi és gazdasági recesszió, globalizáció stb.) a társadalom (munkanélküliség, társadalmi integráció, demográfiai struktúra, egyenlőtlenség stb.) és környezet (klímaváltozás, természetes erőforrások fenntartása stb.) vonatkozásában, de fenntartva azt, hogy „a válságból kivezető kijáratunknak egy új gazdaságba vezető belépési pontunknak kell egyben lennie. Ahhoz, hogy nemzedékünk továbbra is az egyedülálló szociális modelleken alapuló, minőségi és egészséges életet élhessen, és hogy ez a jövő nemzedékei számára is lehetővé váljon, azonnal cselekednünk kell. Ehhez olyan stratégiára van szükség, amely az EU-t intelligens, fenntartható és befogadó gazdasággá teszi, amelyben magas a foglalkoztatási arány és a termelékenység, illetve erős a társadalmi kohézió.” Ennek megvalósításához az Európa 2020 stratégia három, egymást kölcsönösen erősítő prioritást fogalmaz meg: intelligens növekedés (tudáson és innováción alapuló gazdaság kialakítása), fenntartható növekedés (erőforrás- hatékonyabb, környezetbarátabb és versenyképesebb gazdaság kialakítása) és befogadó növekedés (magas foglalkoztatás, valamint társadalmi és területi kohézió jellemezte gazdaság kialakításának ösztönzése). „

A fenti dokumentumokból egyértelműen kiolvasható, hogy a 2007 és 2010 között végbemenő világgazdasági folyamatok arra ösztönözték, az Uniót, hogy az európai városok fejlesztésének folyamatait a már Lipcseben megfogalmazott integrált városfejlesztés elvét szem előtt tartva, azonban egy új gazdaságpolitikai felfogásnak kell vezérelnie, annak érdekében, hogy Európa jóléti vívmányai továbbra is fenntarthatóak legyenek.

Vácott rendelkezésre állnak a koncepcionális városfejlesztés eszközei a Városfejlesztési Koncepció, az Integrált Városfejlesztési Stratégia, vagy az Operatív Program. Mindezek ellenére az elmúlt időszak fejlesztési döntéseire nem minden esetben volt jellemző a polgárok szükségleteiből kiinduló, ciklusokon átívelő, fenntartható fejlesztési stratégiához való illeszkedés, melynek köszönhetően a mindenkori politikai vezetés megalapozott és felelős döntéseket tudna hozni, sokkal inkább jellemezte a pillanatnyi politikai akarat.

Vác város hosszú távú jövőképe:

**Vác hangulatos, nyitott, kisváros a Dunakanyar bal partjának szellemi, ipari, kereskedelmi, és idegenforgalmi központja.**

A fent leírt cél, már az 1996-ban elkészült városfejlesztési stratégiában megfogalmazásra került. Ez az elv azóta jelenti városunk fejlesztési elképzeléseinek alapját.

A fentiek alapján elmondható, hogy Vác Városfejlesztési Koncepciójának anyaga egy jól átgondolt, alap koncepciót vázol föl, ezen dokumentumból indul ki Vác Integrált Városfejlesztési Stratégiája, mely azonban az Unió dokumentumaihoz hasonlóan átdolgozásra szorul, hiszen ezen anyag integráltsága a nemzeti valamint az Uniók stratégiával való kohézióját is jelenti.

Véleményem szerint tehát elengedhetetlen, hogy az Integrált Városfejlesztési Stratégiát az Új Széchenyi Terv, valamint a Toledói Nyilatkozat célkitűzéseivel összhangba hozzuk, hogy minél több központi forrást tudjunk Vácra allokálni és sikeres fenntartható várost építhessünk magunk és a következő generációk számára. Ennek érdekében indokoltnak tartok egy stratégiai munkacsoport felállítását, ezen munkacsoport segítségére egy szakmai tanácsadó testület megalapítását, az alábbiak szerint a nyilvánosság bevonását, valamint a hivatali struktúra átalakítását. Valamint a város kommunikációs- és közlekedési és infrastrukturális koncepciójának haladéktalan kidolgozását.

Fenti javaslatot a Gazdasági és Városüzemeltetési-, valamint a Városfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság 2011. november 7-én megtárgyalta és támogatta, november 10-én pedig a Pénzügyi és Ellenőrzési Bizottság is napirendre tűzte.

V á c, 2011. november 10.

Pető Tibor sk.  
alpolgármester

#### Határozati javaslat:

1.: Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete a stratégiai városfejlesztési feladatok előkészítése, a város intézményrendszerének és költségszerkezetének strukturális átalakításának előkészítésére egy öt fős stratégiai munkacsoportot állít fel. A munkacsoport képviselő tagjaira a képviselő-testületben képviselőt szerzett pártok vezetői tesznek javaslatot.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

2.: Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete a stratégiai munkacsoport feladatainak támogatására felkéri a jegyzőt, hogy a Polgármesteri Hivatal alábbi munkatársai tekintetében a hivatali stratégiai munkacsoportban való részvételt engedélyezze és tegye lehetővé.

A polgármesteri hivatal részéről a munkacsoport javasolt állandó meghívottjai:

Vác Város Főépítésze;

Vác Város Főmérnöke;

Környezetvédelmi- és Természetvédelmi Iroda Vezetője;

Közművelődési- és Oktatási Osztály Vezetője.

Továbbá javasolt állandó meghívott:

a Váci Városfejlesztő Kft. Ügyvezetője;

a város főenergetikai feladatait ellátó munkatárs, megbízott;

Határidő: azonnal

Felelős: jegyző, ill. Városfejlesztő kft.

3: Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete támogatja a stratégiai munkacsoport mellett működő, a városban, illetve Vácot ismerő, elismert szakmai múlttal rendelkező, köztisztviselőben álló személyekből egy 12 tagú Szakmai Tanácsadó Testület felállítását. Ez a tanácsadó testület a munkacsoport munkáját, javaslatát kíséri figyelemmel; a Tanácsadó Testület tagjaira a Munkacsoport tesz javaslatot.

Határidő: azonnal, ill. folyamatos

Felelős: polgármester

4.: Vác Város Önkormányzat Képviselő-testülete a stratégiai munkacsoport működéséhez, a kapcsolódó kommunikációs és a feladatban részt vevő – nem köztisztviselő és nem önkormányzati finanszírozású intézmény vagy gazdasági társaság munkatársa – tagok díjazásának fedezetére ..... Ft (a pénzügyi bizottság javaslata alapján) keretösszeget különít el.

Határidő: azonnal

Felelős: polgármester

***Döntéshozatal módja: nyílt ülésen (Ötv. 12.§ /3/ és /6/ és egyszerű többség Ötv.14.§ /1/; KIVÉVE a 4: pont tekintetében – mivel az költségvetést érint – a döntéshozatalhoz minősített többség szükséges***